
MUNICIPALIDAD DE ESCAZÚ

CONCEJO DE DISTRITO DE SAN ANTONIO

SESION ORDINARIA NUMERO 3.

ACTA NUMERO 3-11

ACTA NUMERO TRES-DOS MIL ONCE: Correspondiente a la sesión ordinaria número  3, 
celebrada en el salón de sesiones del Concejo de Distrito de San Antonio de Escazú, al ser 
las  diecinueve  horas  quince  minutos  del  primero  de  Febrero  de  dos  mil  once,  con  la 
asistencia de los señores:

MIEMBROS PRESENTES:
OSCAR CALDERON BERMUDEZ, Presidente         Síndico Propietario PLN
JUAN JOSÉ RIMOLO BOLAÑOS, Secretario           Concejal Propietario PLN
ESTEFANA ALFARO MIRANDA                                Concejala suplente PLN
ALBERTO MAURICIO CALDERON ACUÑA             Concejal suplente PLN
IRIA MARIA LOPEZ SANDI                                        Concejala Suplente PYPE

Se inicia la sesión con el quórum de ley.  Por María Irene Badilla Umaña vota Estéfana Alfaro 
Miranda y por Mario Alberto Mena Amador lo hace Iria María López Sandí.  Está también 
presente  la  señora  MARTHA  EUGENIA  JIMENEZ  BARQUERO,  en  su  condición  de 
coordinadora del Departamento de Planificación Municipal.

MIEMBROS AUSENTES:
FLOR GONZÁLEZ CORTES                                     Sindica suplente PLN
MARIA IRENE BADILLA UMAÑA Concejala Propietaria PLN
MARIA REINA DELGADO JIMENEZ                        Concejal propietaria PAC
MANUEL ANTONIO AZOFEIFA AGUILAR              Concejal Suplente  PAC
MARIO ALBERTO MENA AMADOR                         Concejal Propietario PYPE

ORDEN DEL DIA:

1.-Atención al público.

2.-Lectura y aprobación de anteriores actas.
3.-Correspondencia.
4.-Asuntos varios.

1.-ATENCION AL PUBLICO:

Al iniciar la sesión, no hay público presente.

2.-LECTURA Y APROBACION DE ANTERIORES ACTAS:

1.-Se lee y aprueba el acta 02-2011 anterior.
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3.-CORRESPONDENCIA:

RECIBIDA:

1.-Se toma nota del correo electrónico de fecha 26 de Enero último, enviado por el Secretario 
del Concejo, Licenciado Juan José Rímolo, trasladando al Proceso de Planificación el acta 
cero dos-dos mil  once anterior  y la invitación a la Asamblea Cantonal  el  próximo 26 del 
corriente mes de Febrero, de este Concejo de Distrito

2.-Se  toma  nota  del  memorando  P-PL/16-2011,  del  26  de  Enero  último,   que  le  envía 
MARTHA  EUGENIA  JIMENEZ  BARQUERO,  en  su  condición  de  coordinadora  del 
Departamento de Planificación Municipal, al Ingeniero Juan Ramón Fernández Ulloa, Jefe del 
Proceso de Servicios  Institucionales,  devolviéndole las llaves del  Edificio  del  Concejo de 
Distrito, que al final no se utilizaron, pues la sesión se realizó no ahí, sino en la casa de doña 
Estéfana Alfaro Miranda.

3.-Se  toma  nota  del  memorando  P-PL/17-2011,  del  27  de  Enero  último,  que  le  envía 
MARTHA  EUGENIA  JIMENEZ  BARQUERO,  en  su  condición  de  coordinadora  del 
Departamento  de  Planificación  Municipal,  a  la  Ingeniera  Sandra  Blanco  Alfaro,  del 
Macroproceso de Ingeniería y Desarrollo Territorial, trasladándole los acuerdo 03-04-05 y 06-
2011 de este Concejo de Distrito.

ENVIADA:
1.-Se toma nota del correo electrónico de fecha 26 de Enero último, enviado por el Secretario 
del Concejo, Licenciado Juan José Rímolo, al señor Fernán Arias, vecino de la calle “Cuesta 
Grande” del distrito de San Antonio, trasladándole los acuerdos 63-2010 y 66-2010 de este 
Concejo de Distrito, en que se le solicita informes a la Ingeniera Sandra Blanco Alfaro, del 
Macroproceso  de  Ingeniería  y  Desarrollo  Territorial,  sobre  el  avance  de  obras  en  Calle 
“Cuesta  Grande”  en  el  primero  de  estos  acuerdos  y  en  el  segundo,  una  solicitud  de 
inspección del puente al pié de dicha calle y las respuestas de la Ingeniera Blanco Alfaro, a 
nuestras inquietudes.  Oscar Calderón mociona y a efecto de poder informar a los vecinos de 
esta calle, solicitar respetuosamente al Ingeniero David Umaña Corrales, Jefe del Proceso de 
Servicios Comunales, por medio de la Ingeniera Sandra Blanco Alfaro, del Macroproceso de 
Ingeniería  y  Desarrollo  Territorial,  le  informe a este Concejo de Distrito,  de las acciones 
tomadas respecto a la reparación del hueco que se encuentra en la esquina donde se une la 
calle “Los Naranjo”, con la calle que pasa frente al salón el “Chumico”, del que habla el señor 
Fernán Arias en su correo y de la fecha aproximada en que tiene planeada su oficina, para 
iniciar las obras de estabilización del puente, sobre el río la Cruz, al frente de la casa de 
Maurilio León, que da acceso a calle Los Naranjo y Cuesta Grande y poder de nuevo abrir el  
paso sobre el mismo.  Por unanimidad y en firme se aprueba la moción presentada.

ACUERDO 07-2011: “Se acuerda solicitar respetuosamente y a efecto de poder informar a 
los vecinos de calle “Cuesta Grande”, al Ingeniero David Umaña Corrales, Jefe del Proceso 
de Servicios Comunales, por medio de la Ingeniera Sandra Blanco, del Macroproceso de 
Ingeniería  y  Desarrollo  Territorial,  le  informe a este Concejo de Distrito,  de las acciones 
tomadas respecto a la reparación del hueco que se encuentra en la esquina donde se une la 
calle “Los Naranjo”, con la calle que pasa frente al salón el “Chumico”, del que habla el señor 
Fernán Arias en su correo y de la fecha aproximada en que tiene planeada su oficina, para 
iniciar las obras de estabilización del puente, sobre el río la Cruz, al frente de la casa de 
Maurilio León, que da acceso a calle Los Naranjo y Cuesta Grande y poder de nuevo abrir el  
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paso sobre el mismo.”

4.-ASUNTOS VARIOS:
1.-Oscar Calderón mociona para solicitar respetuosamente al señor Alcalde Municipal, para 
poder a su vez informar a los vecinos del distrito, un informe a este Concejo de Distrito, de 
las acciones que se han tomado o se tomarán por parte de la Administración Municipal, 
frente a la urgente necesidad de la reparación de las calles del distrito de San Antonio, que 
han sido destruidas, como consecuencia de los trabajos realizados en los últimos meses por 
ACUEDUCTOS Y ALCANTARILLADOS (AYA).

ACUERDO 08-2011: “Se acuerda solicitar respetuosamente y a efecto de poder informar a 
los vecinos del distrito, al señor Alcalde Municipal, para que le informe a este Concejo de 
Distrito, de las acciones que se han tomado o se tomarán por parte de la Administración 
Municipal, frente a la urgente necesidad de la reparación de las calles del distrito de San 
Antonio,  que  han  sido  destruidas,  como consecuencia  de  los  trabajos  realizados  en  los 
últimos meses por ACUEDUCTOS Y ALCANTARILLADOS (AYA).”

2.-Doña Estéfana Alfaro, denuncia en este Concejo de Distrito, que el único  EBAIS que la 
Caja  tiene  actualmente  en  Escazú,  se  ubican  en  el  edificio  que  antes  ocupaba  el 
establecimiento mercantil “La Puerta del Sol”, veinticinco metros al Oeste del “Oriente”, frente 
al  cuál existe una alcantarilla pluvial,  que despide olores nauseabundos, que ingresan al 
local,  que  además  es  muy  cerrado  y  con  poca  ventilación,  lo  que  aunado  a  la  gran 
conglomeración de gente en el lugar (pues es el único EBAIS del cantón),  hace que los  
pacientes  que  tenemos  que  acudir  al  lugar  por  asistencia  médica,  tengamos  que  estar 
expuestos  a  una  experiencia  muy  desagradable,  por  lo  que  mociona  para  solicitar 
respetuosamente a la Ingeniera Sandra Blanco, del Macroproceso de Ingeniería y Desarrollo 
Territorial, una inspección de dicha alcantarilla, para poder dar solución a este problema e 
informe a este Concejo de Distrito, de las acciones tomadas al efecto por su oficina.  Por  
unanimidad y en firme se aprueba la moción presentada.

ACUERDO 09-2011: “Se acuerda solicitar respetuosamente a la Ingeniera Sandra Blanco, 
del Macroproceso de Ingeniería y Desarrollo Territorial, inspeccionar la alcantarilla que se 
ubica veinticinco metros al  Oeste del  “Oriente”,  frente al  EBAIS de Escazú, que despide 
olores  nauseabundos,  que  ingresan  al  local  del  EBAIS,  para  poder  dar  solución  a  este 
problema e informe a este Concejo de Distrito, de las acciones tomadas al efecto por su 
oficina.”
3.-Doña Estéfana Alfaro, denuncia en este Concejo de Distrito del mal estado en que se 
encuentran  las  aceras  alrededor  del  Parque  Central  de  San  Antonio  de  Escazú, 
especialmente al costado Oeste, al frente de la Cooperativa de Agricultores de San Antonio y 
mociona para solicitar respetuosamente a la Ingeniera Sandra Blanco, del Macroproceso de 
Ingeniería y Desarrollo Territorial, incluir en el programa de labores del presente año dos mil  
once, un proyecto para reparar y construir donde falten, las aceras de los cuatro costados 
alrededor del parque, que cumplan así mismo con la normativa de la ley 7600, para poder 
disfrutar de este importante hito urbanístico de nuestro distrito.  Por unanimidad y en firme se 
aprueba la moción presentada.

ACUERDO 10-2011: “Se acuerda solicitar respetuosamente a la Ingeniera Sandra Blanco, 
del Macroproceso de Ingeniería y Desarrollo Territorial, incluir en el programa de labores del  
presente año dos mil once, un proyecto para reparar y construir donde falten, las aceras en 
los cuatro costados alrededor del parque central de San Antonio de Escazú, que cumplan así 
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mismo  con  la  normativa  de  la  ley  7600,  para  poder  disfrutar  de  este  importante  hito 
urbanístico de nuestro distrito.”
4.-Oscar  Calderón mociona para solicitar  respetuosamente a la  Ingeniera Sandra Blanco 
Alfaro, del Macroproceso de Ingeniería y Desarrollo Territorial, le informe a este Concejo de 
Distrito, para poder a su vez informar a la comunidad en la próxima Asamblea del Distrito 
Ampliado en Abril del corriente año, del avance del programa de construcción de aceras en el 
distrito de San Antonio de Escazú, durante la administración que terminó el pasado 7 de 
Febrero y de la proyección del avance de ese programa, para el presente año dos mil once,  
conforme al presupuesto aprobado por el Concejo Municipal de Escazú.  Por unanimidad y 
en firme se aprueba la moción presentada.

ACUERDO 11-2011: “Se acuerda solicitar respetuosamente a la Ingeniera Sandra Blanco, 
del Macroproceso de Ingeniería y Desarrollo Territorial, le informe a este Concejo de Distrito, 
para poder a su vez informar a la comunidad en la próxima Asamblea del Distrito Ampliado 
en Abril del corriente año, del avance del programa de construcción de aceras en el distrito 
de San Antonio de Escazú, durante la administración que terminó el pasado 7 de Febrero y 
de la proyección del avance de ese programa, para el presente año dos mil once, conforme 
al presupuesto aprobado por el Concejo Municipal de Escazú.”

5.-Después de ocho años de servicio en este Concejo de Distrito,  la señora  ESTEFANA 
ALFARO  MIRANDA se  despide  de  todos  nosotros,  encomendándonos  a  quienes 
continuamos al servicio del mismo, que ayudemos al pueblo y que no nos dejemos que se 
metan a construir en los cerros, para evitar tragedias y pérdidas irreparables, no sólo en 
bienes materiales, sino y sobre todo de vidas.  Así mismo nos deja como tarea permanente,  
a  quienes  continuamos  en  estas  labores,  tratar  de  mejorar  la  protección  de  los  cerros, 
especialmente 
mediante la promoción de la creación de un parque nacional.  Así mismo nos indica que 
debemos procurar una mejor vigilancia en los cerros, para evitar que se causen daños a la  
naturaleza y evitar  que boten basura en los ríos  y cerros  del  cantón.   ¡No me cansaré, 
mientras viva y tenga fuerzas para ello, de insistir que cuidemos la naturaleza en nuestro 
país, pero en especial en el Cantón de Escazú, sus montañas y ríos!.

A las veinte horas cincuenta y cinco minutos se da por terminada la sesión.

Presidente                                                   Secretario
Oscar Calderón Bermúdez      Lic. Juan José Rímolo Bolaños.
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